

时隔16年,深市成交额再超沪市

专家:IPO改革在即,资金嫌沪爱深短期难改

创业板“造牛”效应,吸引着众多资金围观,因亏损而困苦多年的投资者,也在创业板股的大涨声中,绽放久违的笑容。这一点从深市成交量上也得到了很好的体现。据统计显示,自去年11月份开始,深市月度成交金额首次超过沪市,而12月份更是全月每个交易日均超过沪市,达到2.14万亿元,比沪市多出近3500亿元。那么,这一现象又给我们投资者带来了什么启示?



股民在证券交易厅关注股市行情。新华社图

现象 深市连续两月成交超沪市

作为以中小盘股为主的深市,其成交金额往往会明显少于沪市,然而这一情况在近两个月来发生了改变,尤其是在12月中旬之后,这一趋势更加明晰,单日成交差距甚至拉开至300亿元以上。

据统计,2013年10月份,沪深两市累计成交金额还分别为25366.14亿元、22720.92亿元,但是11月份则完全颠倒过来了,沪市成交额仅为19216.97亿元,而深市则

达到了21011.31元,相差1794.34亿元。这一数据在12月份更是扩大至3488.04亿元,沪市为17977.08亿元,深市则达到21465.12亿元。

沪深两市去年12月份相差最大单日成交额是30日,当日成交相差高达340.98亿元。此外,从今年1月份短短两个交易日的成交额来看,差距仍在进一步拉大。2-3日沪深两市总成交额分别为1342.94亿元、2097.38亿元,深市多出了754.44亿元。

解读 缘起财富效应、IPO改革

深市这个以中小盘股为主的市场,在近期成交额远远超过以大盘蓝筹股为主的沪市,其原因又何在?

2013年以来,A股以结构性行情为主,创业板、中小板等局部板块大涨,而大盘蓝筹股则持续低迷状态。创业板全年75只股票实现翻番,181只涨幅超过50%,也造就了中青宝最大累计765%的惊人涨幅。

湖南资深投资人士李布维表示,创业板尽管上涨过程有回调,但一直处于上升通道中,这是吸引资金不断

流入到创业板中,“虽然创业板盘子都不大,但是近半年多来却一直能够维持在300多亿的水平。”

此外,对于去年12月中旬深交所成交额出现明显超过沪市的现象,财富证券李朝宇表示,主要是受到深交所“申购深市新股只能用深市的市值”规定的影响,“从目前已过会的83家企业来看,主要集中在创业板和中小板,因而一些打新资金在制度变化后,迅速做出调整,将手中的沪市股票换成深市的股票。”

预测 资金偏爱深市短期将难变

市场出现这样的变化,在A股历史上并不多见,其中1997年香港回归时最为明显。那么,此次再度出现这样的现象,能否持续一定时间?

“从目前的情况来看,创业板牛市仍将维持,因而短期内市场资金的流向不会发生太大的变化。”李布维认为,需要等到IPO大规模上市之后,而此举至少在一季度之后。

李朝宇则表示,IPO停发一年多,新股上市主要集中在中小板和创业板,一方面市场资金依然偏紧,

打新资金唯有靠市场的存量资金,将沪市股票抛出而转仓至深市;另一方面,即使在春节过后,资金紧张局面缓和后,但如果新股依然是以中小板和创业板上市为主,那么这种沪市成交额明显低于深市成交额的现象将继续维持,并将推动创业板、中小板继续上涨。

不过,他也提醒投资者,这些打新资金进入创业板、中小板并不是因为看好其成长性,而主动买入,而是为了打新而被动买入,当新股开始申购时,其很有可能抛出股票以购买中签的股票。

新闻链接

打新流程图

本周三,A股IPO正式重启,那么,IPO新规下,投资者打新股的流程是怎样的?(假设新股发行当天为T日)

T-2:申购前两个交易日,以当天收盘价计算持股市值。

T-1:申购前一个交易日,可正常买卖股票,卖出股票的资金可用于申购新股。

T:申购新股,投资者按委托买入股票的方式,以发行价格填写委托单。

T+1:资金冻结。

T+2:摇号抽签。

T+3:媒体公布中签结果、资金解冻(当天刚好又有新股发行,投资者可以随即参与当天的新股申购。)

■三湘华声全媒体记者 黄文成

本周猜想

高送转股仍有大机会

大势猜想:考验2079点支撑
实现概率:80%

具体理由:周五早盘金融股全线下跌,沪指盘中失守2100点关口。至此,大盘已是近日第三次考验2079点一线支撑。一旦沪指跌破该颈线位,那么M头或将确认,进一步下探且调整周期延长。

应对策略:投资者短期宜密切留意2079点,并做好仓位控制!

主力猜想:小盘股迎新机
实现概率:85%

具体理由:大盘萎靡或许将成为常态,投资者以后也不必再为此焦虑,从某种程度上讲,中小盘题材股可能反而会因此迎来更加集中的爆发机会。

应对策略:中小板和创业板的高送转概念股始终值得重点关注。

热点猜想:LED迎“黄金时代”

实现概率:75%

具体理由:近期芯片价格持续坚挺,4季度照明和背光封装器件价格跌幅均缩小至4%左右。价格稳定反映了较高的行业景气。在节前备货、海外客户集中下单等因素叠加作用下,12月以来行业继续维持产销两旺,我们判断春节前景气环比向好趋势将延续。

应对策略:建议关注三安光电、阳光照明、聚飞光电。

■三湘华声全媒体记者 黄文成

基金资讯

国寿安保货币基金发行

自2013年以来,货币基金不仅推陈出新,成为行业创新制高点。受益于去年银行揽储大战及资金面偏紧等多重因素的后续影响,货币基金再度迎来黄金投资期。此背景下,首家保险系基金公司——国寿安保基金及时布局,于1月6日起正式发行旗下首只货币基金,投资者可通过工行及国寿安保基金直销中心进行认购。理财专家认为,货币基金在资金使用效率和赎回到账时间上少于其他类型的开放式基金,且凭借其本金较安全、投资成本低等多方优势,历来是投资者打理闲置资金的首选之一。

■三湘华声全媒体记者 黄文成

南方现金增利B夺冠

随着基金投资成绩单放榜,2013年货币基金的赚钱能力比拼结果终于揭晓。银河证券数据显示,2013年全市场纳入统计的85只货币基金平均收益率为3.9236%,远远跑赢银行一年定存利息,其中南方现金增利B以4.6133%的收益率高居2013货币基金收益榜榜首,成为过去一年最赚钱的货币基

金。分类来看,在可比的33只货币基金(B类)中,南方现金增利B领衔;52只货币基金(A类)中,南方现金增利A同样有着良好的表现,以4.3637%的收益率位列同类第2。业内人士指出,谁是更好的“宝”,关键在于基金管理人的能力和水平。货币基金的管理水平应当以长期业绩水平进行考量。

■三湘华声全媒体记者 黄文成

鹏华掘金品牌溢价

“要投资有品牌和护城河的好公司。”巴菲特长期投资的美国运通、可口可乐和华盛顿邮报公司,给他带来了丰厚的收益回报。据了解,鹏华基金旗下首支专注“品牌价值”的混合基金——鹏华品牌传承灵活配置混合型基金目前正在热销,投资者可以通过农行、工行、建行、招行、交行、上海银行等代销渠道以及鹏华基金官网进行认购。鹏华品牌传承灵活配置基金的股票仓位空间为0-95%。这就使得该基金能够在通过分析各类金融资产的预期收益和风险特征及其变化方向的基础上,在股票和债券等大类资产之间进行灵活地配置,从而有效分散单一市场的系统性风险。

■三湘华声全媒体记者 黄文成

经济信息

新华长沙健康管理中心 给您专业健康管理新体验

随着人民生活水平的不断提高,越来越多的市民开始意识到:只有定期做全面的健康检查,才能早期发现并及时控制疾病的发生和发展,从而有效提高生命质量。

然而,市场上五花八门的体检机构却常常让人雾里看花。某事业单位工作的徐女士表示:“前几年单位组织在公立医院体检,现场又挤又乱。去年换成一家民营体检机构,环境和服务确实比以前好了,但查完问有没有异常都说不清楚。体检后发个报告,一来看不懂,二来不

知道该怎么改善身体状况。”

客户的需求就是努力的方向——新华健康秉承“以客户为中心”的经营理念,将国际先进健康管理模式引入国内,在长沙投资设立了新华健康管理中心,打造从健康体检、健康促进到就医协助服务等一体化的健康管理业务模式。

1、与国内外一流医疗机构合作,聘请知名专家担任总检医生,体检医师大部分来自三级医院并具备副主任医师以上职称,采用“医师+助检”双检制模式,确保健

康检查准确、权威。

2、采用德国西门子、瑞士罗氏、法国麦迪等高端进口体检设备和原装进口试剂,既便利检查,更提高了检查的精确性和权威性。

3、人性化体检流程及智能化系统,实施预约服务,免除客户体检中排队的烦恼,给客户最优服务体验。

4、整个体检区布局合理,环境舒适,分设客户大厅、休息区、用餐区、健康检查区、健康促进区等。各诊室间隔断隔音,并设女性专属健康检查区,让每位客户都能享受贵

宾级体验。

5、根据国际前沿医学理论,结合中国人的体质特征,将服务从单一的健康体检扩展到整个生命周期的健康管理,服务和产品包括近200余项健康检查项目、10余项健康管理服务、30余项中医养生调理项目以及功能医学等专业健康服务,让客户充分体验健康体检、健康评估、健康指导、中医养生、就医协助、私人医生等全方位的医疗服务。

6、在新华健康管理中心,体检只是健康管理的开始。根据客户的健康需求,新华健康管理中心还将提供体检报告解读和健康促进服务,中医养生专家、营养学家、运动

医学专家、健康管理师共同制订养生保健方案,并指导实施。如客户在体检后发现疾病问题需要就医,新华健康管理中心还可协助客户前往全国知名医院就医,真正成为客户的专业健康顾问。

7、借助新华保险的强大优势,将健康管理与保险保障相结合,客户在享受健康医疗服务之外,还可获得专业的人身保险、健康保险等保险保障服务。

业内人士表示:“新华健康管理中心在长沙体检和健康管理市场上独树一帜,将以优异的服务品质让更多市民体验到新华健康管理的专业服务和独特魅力。”